matematica 6° basico

nombre L Curso - fecha

PAUTA ACTIVIDADES: RESOLVER PROBLEMAS QUE INVOLUCRAN LAS CUATRO
OPERACIONES

Ejercicio 1)

Una cancha para el “futbolito” tiene la medida de 48m - 24m. Carlos quiere dibujar a
escala un modelo de la cancha y elige en su cuaderno de matematicas la longitud de 30
cuadros para el largo de la cancha. ¢,Con cuantos cuadros Carlos debe dibujar el ancho
en su modelo? Calcula utilizando razones.

La razén entre el anchoyellargoes 24: 48 = 1:2 - Elancho en el dibujo de ser la mitad

de 30 cuadritos. !

i1 30:2=15 i

i Carlos debe dibujar el ancho de la cancha con 15 cuadritos. i

Tres estudiantes universitarios formaron un grupo para jugar loteria y decidieron repartir una
eventual ganancia segun la cantidad de apuestas que hizo cada uno de ellos. Bernardo compré
un cartén, Cristian dos cartones y Paula cuatro cartones. El grupo gané $ 14.000.000. ¢Coémo
debieron repartir los $ 14.000.000? Calcula con razones

La razon entre los nimeros de los cartonesesde 1:2:4 ;

! 1+2+4=7 - Se debe dividir la ganancia por 7 !

1 $14.000.000 : 7 = $2.000.000 Se reparte la gananciaenlarazénl:2:4 !

Bernardo: 1 -$2.000.000 i

i Cristian: 2 - $2.000.000 = $ 4.000.000 i

Paula: 4 -$2.000.000 = $ 8.000.000 !
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Ejercicio 3)

El curso 62 de 30 alumnos planificd un paseo al zooldgico. El profesor jefe recibié
cotizaciones de dos empresas para el viaje en bus.

Primera cotizacion: $ 5.000 por alumno.
Segunda cotizacion: $ 135.000 en total para el curso.

Una semana antes del paseo se decidi6 tomar la segunda cotizacién. En el dia del paseo
faltaban 5 alumnos. ¢Cuanto tuvo que pagar cada uno de los alumnos que participaron
en el paseo de curso? Compara las cotizaciones

t Precio por alumno de la primera cotizacion $5.000

E Numero de alumnos en el paseo: 30— 25 =25

E Se debe dividir el monto total de la 22 cotizacion por 25.

! $135.000 : 25 = $ 5.400

E Cada uno de los alumnos debe pagar $ 5.400

: Realmente se pag6 $ 400 mas en comparacion con la 12 cotizacion.

| $135.000 : 30 = $ 4.500

i Con 30 alumnos participantes cada uno de ellos hubiera pagado solamente $ 4.500
i Debido a la ausencia de 5 alumnos el monto por alumno subié por $ 900

Ejercicio 4)

En un almacén se venden todos los articulos con la oferta: Lleve 3 y Pague 2. El
| I precio normal de un paquete de servilletas era de $ 600.
-?7 X ‘l‘z a) ¢Cuanto se debe pagar por los 3 paquetes de servilletas?

b) ¢Cual es el precio rebajado de un paquete de servilletas?

S ¢)  Con la misma oferta se junta 3 unidades de jabén en una bandeja y se la
vende por $ 900. Calcula el precio normal de 3 unidades

a) Precio rebajado de 3 paquetes (Lleve 3,Pague2) 2-$600=%1.200
b) Precio rebajado de cada paquete: $ 1.200: 3 = $ 400

Solucioén pictérica: Nl —

Quitar un precio 600 600 PO repariras 400 + 400 + 400 = 1.200

¢) Solucion pictérica: D C] . m m m

Agregar una unidad 450 450  agregar un precio 450 + 450 +450 =1.350

$900 : 2 = $ 450 3:$450=%$1.350 Elprecionormal seria $ 1.350.
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Ejercicio 5)

En los 6valos aparecen: ofertas de venta, rebajas fraccionarias y rebajas porcentuales

\)
correspondientes.

A a) Llena los cuatro recuadros de abajo con tres expresiones que estén relacionadas tal

como se muestra en el ejemplo.

b) ¢ Con cual de todas las ofertas de venta se paga mas? Explica tu respuesta

Rebajasl

oferta de venta rebaja fraccionaria rebaja porcentual

a)
Lieve 3 Lieve 5 Lieve 4 Lieve 2
pague 2 pague 4 pague 3 pague 1
1 1 1 1
1
3-% || - 20% - 5% - 50%
3 5 4 2
b) Con la “oferta” “Lleve 4 pague 5" se paga mas. Si se lleva 4 y se paga una 52 unidad

mas, el precio se aumenta por la 42 parte del anterior, que corresponde a un aumento
de 25%.
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